

H 关注新春文体活动

2018首届中国体育庙会16日三亚开幕

张继科、惠若琪、田亮、潘晓婷确认参与，陈楚生、苏运莹回乡开唱

本报三亚2月9日电（记者孙婧 实习生吉慧娜）2018首届中国体育庙会将于2月16日至22日（大年初一至初七）在三亚海棠湾海棠广场开启。除体坛明星外，陈楚生、苏运莹两位海南人气

“群艺大舞台”文化进万家活动走进儋州为基层群众送文艺年货

本报那大2月9日电（记者易宗平 通讯员黎旺）今天，2018年省“群艺大舞台”文化进万家活动在儋州市雅星镇强打村举办，平日里寂静的山村热闹起来。随着激情洋溢的舞蹈《走向辉煌》精彩亮相，独唱、小品、笛子演奏、摇滚串烧等节目次第上演。

“群艺大舞台”文化进万家活动，给作为贫困村的强打村带来“文化盛宴”。舞蹈《走向辉煌》拉开帷幕后，歌曲《说唱脸谱》《百年一梦》、舞蹈《锦语姑娘》、小品《一起奔小康》、笛子演奏《扬鞭催马运粮忙》等节目轮番上演。

2018年“群艺大舞台”文化进万家系列惠民文艺演出，今天在儋州演出是全省的第二场，由省文体厅主办，省财政国库支付局、省群艺馆承办。

定安举行迎春联欢晚会

本报定城2月9日电（记者邓钰 特约记者司玉）昨晚，以“欢乐庆新春 和谐兴定安”为主题的2018年定安县机关事业单位迎春联欢晚会在县电视台演播大厅举行。

晚会在群舞《金凤来仪》中拉开序幕，欢快的舞姿、灵动的舞步，瞬间点燃现场观众热情，《鱼儿欢歌》《定安娘子》等儿童舞蹈展现了孩童憨态可掬的神态和青春活泼的气象。此外，还有男声独唱和钢琴演奏等多个精彩节目。

最后，晚会在歌曲《但愿人长久》中落下帷幕。

晚会由定安县文体局、团县委、县妇联主办，旨在通过歌舞表演等形式为人民群众送上新春问候和祝福。

歌手也将加盟首届中国体育庙会，用祝福的歌声与三亚市民共度新春佳节。

出席首届体育庙会的嘉宾当然少不了大家耳熟能详的体育明星，张继科、惠若琪、田亮、潘晓婷、吴静

钰已经确认参与。除此之外，多名实力唱将也确认加盟，陈楚生、苏运莹两位海南人气歌手将回家，与现场观众一起过新春。湖南卫视主持人李锐、好妹妹乐队等文体明星也将登场。

为期7天的体育庙会活动内容丰富，包括民族体育汇演、“箭羽飞扬”射箭体验、“瞄准村”松鼠乐园、“潮越”极限表演秀、young能量趴等，明星们将现场带领全民跳起课间操，并推出各类

竞技互动，点燃全民健身和全民参与的佳节气氛。

此次庙会由国家体育总局、海南省人民政府主办，国家体育总局宣传司、海南省文化广电出版体育厅、三亚市人民政府承办。

海南2018新春音乐会椰城奏响 昆明聂耳交响乐团担纲演出

本报海口2月9日讯（记者陈蔚林）熟悉的《红色娘子军》芭蕾舞剧配乐，牵引着椰城观众进入了音乐的世界。今天晚上，海南2018新春音乐会在省歌舞剧院上演，昆明聂耳交响乐团带来的《大海啊，故乡！》《鹿回头传奇》《蓝色多瑙河圆舞曲》等经典曲目带动了现场气氛。

记者了解到，为丰富人民精神

文化生活，营造欢乐祥和的节日氛围，省文体厅今年引进了福建泉州高甲戏传承中心演出的《昭君出塞》、中国音协爱乐男声合唱团演出的“庆祝海南建省三十周年新春音乐会”、昆明聂耳交响乐团演出的海南2018新春音乐会等3部精品剧目。

今晚为大家演出的昆明聂耳交

响乐团成立于2010年3月，是中国唯一一支以人民音乐家聂耳命名的交响乐团。演出由知名指挥卞祖善担任艺术总监，青年交响乐团指挥高嵩执棒指挥。知名小提琴演奏家劳黎、女高音歌唱家宿鲁雁的加入亦为演出增色不少。

本场音乐会由省文体厅主办、海南文化体育公园管理中心承

办，2月10日晚还将为观众献上第二场演出。作为惠民演出，音乐会票价分为3个等级，分别为甲等90元（政府补贴630元）、乙等70元（政府补贴650元）、丙等50元（政府补贴670元），广大市民和游客均可到省歌舞剧院售票处直接购票，或通过省歌舞团微信平台购票观看。

昆明聂耳交响乐团党总支书记、副团长廖勇： 期盼与海南有更多艺术交集

■ 本报记者 陈蔚林

《娘子军操练》《快乐的女战士》……今晚在海口演出的海南2018新春音乐会上，昆明聂耳交响乐团用一曲曲耳熟能详的交响乐曲，为椰城观众送来了新春问候。

演出得到观众认可，昆明聂耳交响乐团党总支书记、副团长廖勇认为，选曲的成功是重要的原因之一。考虑到音乐会的主要受众是海南本地观众，交响乐团在曾

选择演出剧目时特别注意融入海南元素。

记者注意到，除了《红色娘子军》芭蕾舞剧选段之外，小提琴协奏曲《鹿回头传奇》，女声独唱《大海啊，故乡！》等，无不体现了鲜明的海南特色，讲述了美好的海南故事。

廖勇告诉记者，这些曲目虽然经过精心挑选，但不是为了本场音乐会特别排练的。海南元素的乐曲，特别是《红色娘子军》芭蕾舞剧选段，一直是该乐团的保留曲目，曾

在多场演出中为乐团博得热烈掌声，这足以证明各地观众对海南文化的认可和喜爱。

为本场音乐会执棒的知名指挥家高嵩对这些曲目也不陌生：“不止在昆明聂耳交响乐团，我在其他乐团也指挥过相关的曲目。只是这一场演出曲目更丰富，比如《红色娘子军》中的《排山倒海 胜乘追击》等也被搬上了舞台。听众应该会有新鲜感。”

记者还了解到，这并不是昆明聂

耳交响乐团第一次来海南演出。4年前，在走进2014海南琼剧文化传承展演暨迎新年交响音乐会和海口2014新年音乐会中，该乐团就与海口市琼剧团等海南本地文艺院团有过合作。

时隔4年再来海南，廖勇等人感慨颇多：“海口城市的变化很大。”他们期盼着与海南有更多艺术交集，从这方热土汲取创作灵感，也为海南观众送来更多精彩演出。

（本报海口2月9日讯）

屯昌为民琼剧团赴海口演琼剧 省书协组织会员为观众送春联

海南戏院

本报海口2月9日讯（记者尤梦瑜 实习生符桃心）今天晚上，屯昌为民琼剧团在海南戏院“周末剧场”为观众带来了琼剧《巡按还乡》。值得一提的是，演出开始前，省书协组织会员在现场公益挥毫，为观众们赠送春联。

舞台上的团圆戏，红彤彤的春

联和福字让前来看戏的观众们一下子感受到了春节的浓郁氛围。

“我觉得这样的形式非常好，海南人听琼剧很有传承的意义，每到周末我都会带着全家老小来看琼剧。戏曲、春联体现的都是中华优秀传统文化，今天的活动让二者融

合在了一起。让现场观众能够进一步认识我们的传统文化。”观众邢女士说。

据了解，屯昌为民琼剧团在2月9日至10日带来两场琼剧演出，10日的演出为“扶贫系列琼剧小戏专场晚会”，晚会将为观众带来《战胜贫困，共建新海南》《新村官上任》《双王

脱贫记》《黎村桂花香》等四部小戏，用文化演出助力脱贫攻坚，展示我省基层人民群众打赢脱贫攻坚战的信心与决心。届时，省书协还将组织书法家在晚会开始前书写并赠送春联。在10日晚的演出中，主办方还将穿插举办抽奖活动，为新春佳节的到来再添喜气。

我省春节黄金周旅游大数据出炉

三亚海口最热门 主要客源北上广

● 三亚春节旅游市场主体 ●

旅居养老者的春节团圆阖家欢

北方游客避寒跨年游

高端家庭市场的阳光海岛度假游

制图/陈海冰

本报海口2月9日讯（记者赵优 通讯员谢琛）海南哪里最热门？游客主要来自哪里？新鲜出炉的海南春节黄金周旅游大数据告诉你。

在城市旅游热度方面，三亚和海口旅游热度位居前列。

三亚旅游热度的聚集趋势更为明显，旅居养老者的春节团圆阖家欢、北方游客避寒跨年游、高端家庭市场的阳光海岛度假游等旅游市场将成为市场主体。

海口将继续发挥旅游集散地、交通中转地的重要作用，以“请到海口过大年——幸福与你共团圆”为主题，旅游促销活动预计将在春节期间

全面收获成果。同时，冯小刚电影公社“芳华”小院、海口桂林洋国家热带农业公园项目一期以及长影海南“环球100”项目一期等多个创新大型旅游项目春节开始面向公众开放，预期旅居游客（候鸟）、中长途自驾游客以及海口本地游客会大量增加。

受三亚、海口辐射带动，由陵水、万宁、琼海、文昌串联的东线辐射带旅游市场预计会显著增长。

相对于元旦，2018年农历春节期间国内主要客源地排名有较大变化。第一梯度市场为北京、广东与上海。

受益于海南旅游推介活动，来自

中西部地区，如四川、河南、重庆、陕西等春节期间预期客流量较大，是海南的第二梯度市场。第三梯度市场包括东北高寒地区、华中和华南部分城市，其中辽宁、黑龙江、吉林市场预计将向旅居养老相关的探亲访友型旅游为主，山东、天津、湖北、湖南等客源地以短期观光和度假旅游为主，客源地热度预期将有较大提升。

在国际市场方面，随着海口、三亚至越南、菲律宾邮轮航线不断加密，海口⇌悉尼航线正式开通，预测春节期间入境游客将主要来源于俄罗斯、韩国、哈萨克斯坦、澳大利亚等国家和我国香港、台湾地区。

我省24家旅游景区推出60余项优惠

“海南人游海南”有更多优惠

本报海口2月9日讯（记者赵优 通讯员谢琛）春节长假前后，三亚南山文化旅游区、海南槟榔谷黎苗文化旅游区、海南分界洲岛旅游区、陵水南湾猴岛生态旅游区、兴隆热带药用植物园等24家旅游景区将推出60余项优惠措施。

记者注意到，我省各大景区纷纷针对海南本地人推出“海南人游海南”优惠活动，如在海南分界洲岛旅游区，海南本地居民成人凭有效身份证件等。

证、户口本，到景区基地游客中心购门票，另外赠送价值130元/人的海洋动物互动观摩票一张；在海南呀诺达雨林文化旅游区，海南居民以及海南务工人员凭本人有效证件（身份证/社保卡），海南学生凭本人学生证，可享受“120元/人，买一送一”优惠政策等。

此外，各类“套餐”服务优惠多多。

三亚水稻国家公园为迎接开园以来的第一个旅游黄金周，推出

多项促销优惠政策，包括景区日场游览观光门票加电瓶车原价120元/人，散客优惠价98元/人，海南人78元/人；“嗨翻全天”（含日场、夜场门票、田野狂欢演出票及游览电瓶车票）一价全包，散客优惠价288元/人，海南人218元/人等优惠政策。南湾猴岛生态旅游区则推出黄金周惊喜套餐，243元/人就可享门票+缆车+轮渡+海鲜围桌餐。

省委宣传部慰问生活困难的道德模范和身边好人

本报三亚2月9日电（记者徐慧玲）新春将至，温暖随行。为充分发挥道德模范、身边好人的带动示范作用，弘扬“好人有好报”的良好社会风气，激励人们讲道德、尊道德、守道德，今天下午，省委宣传部、省文明办在三亚走访慰问了生活困难的道德模范和身边好人。

慰问组一行先后走访慰问了第六届海南省孝老爱亲道德模范李鸿民、第二届海南省见义勇为道德模范翁克发。根据安排，今年省委宣传部、省文明办在春节前夕开展社会文明大行动督查和走访，慰问我省61名生活困难的道德模范、身边好人活动，走访了海口、三亚、临高、屯昌、陵水等多个市县，为道德模范和身边好人送上新春祝福。

同时，省委宣传部、省文明办也提出要求，各地要结合春节期间开展学雷锋志愿服务活动和“我们的节日·春节”主题实践活动等，积极关心帮扶生活困难的道德模范、身边好人，营造崇尚、学习、关爱道德模范的浓厚氛围。

海口春节投放市场商品超29亿元
蔬菜日均调运1150吨

本报海口2月9日讯（记者郭萃 通讯员廖臻珍 实习生洪雨）记者从海口市商务局获悉，春节期间，该局将全力保障海口市场供应，预计全市投放市场商品将超过29.3亿元，同比增长约10.57%。蔬菜方面，海南凤翔蔬菜批发市场和海口加旺蔬菜批发市场日均调运总量为1150吨。

日前，海口市商务局下发《关于做好元旦春节期间商品供应和商品促销活动的通知》，要求各商贸流通企业备足节日食品和日用品，积极组织适销对路的商品投放市场，满足市民的消费需求，特别要求蔬菜批发市场业主动员和引导各商户加大调运货源保障市场供应。预计全市投放市场商品将超过29.3亿元，同比增长约10.57%，各企业在节日消费高峰期间备货量将比平时增加40%至50%以上，库存商品金额超过6.5亿元，品种约70多个。

蔬菜供应方面，海南凤翔蔬菜批发市场（原南北蔬菜批发市场）将根据市场实际需求量计划节前日均调运量约800吨；海口加旺蔬菜批发市场（秀英公益性蔬菜批发市场）节前计划日均调运量约350吨保供应。

春节期间，海口市商务局将继续加强蔬菜生活必需品市场监测，检查督促企业落实相关措施，密切关注活动实施效果和市场供应情况，进一步稳固产销合作机制，确保海口市场供应稳定。节前该局还印发了《关于切实加强2018年元旦春节期间安全生产和消防安全工作的通知》，强化对人员密集场所管控方面工作，要求商场、超市等商贸企业在春节期间强化促销安全意识，依法开展促销活动，保证消费者购物安全，确保各项促销活动安全有序。

琼海供电局300多人将在岗值班保春节供电

本报嘉积2月9日电（记者丁平 通讯员卢传隆）记者从琼海供电局了解到，即日起，该局开启“春节保电”模式，300多名干部职工将全天值班处理电力突发故障，全天候受理客户咨询查询、故障抢修和投诉举报，一旦停电将会第一时间派出抢修工作人员上门服务。

针对小区供电安全，琼海供电局提前对全市86家重点关注小区进行全面排查设备缺陷及设备隐患，对发现的供电安全隐患下发整改通知书，督促用户及时整改。对机场、车站、酒店、景区、各级政府部门、医院和人员密集场所等43个重点用户，明确各保障设备的责任人。

该局有关负责人表示，2018年春节期间，琼海市电力供应充裕，可满足群众用电需求。

**加快全域旅游建设
文昌将重振东郊椰林品牌**

本报文城2月9日电（记者李佳飞 特约记者黄良策）文昌椰子半海南，东郊椰林最风光。记者今天从文昌市委获悉，新的一年，文昌将在加快全域旅游建设的背景下，以美丽海南百镇千村建设为抓手，着力重振东郊椰林旅游品牌。

过去的一年，文昌孔庙创建3A景区已通过初评，玉佛宫文化公园、文昌历史文化园等文化旅游项目加快推进。文昌出台开发旅游资源市场奖励补贴政策。全年接待过夜游客218.28万人次，同比增长9.6%。

与此同时，“文昌椰子”获得国家农产品地理标志认证。龙楼农副产品加工园区春光公司即将运营投产，约70个农副产品加工园区已完成三分之一的基础设施建设，东郊农副产品加工园区前期工作进展顺利。

文昌市委书记钟鸣明表示，对标中央和省委要求，文昌将聚焦十二个重点产业，以实体经济推动文昌实现高质量发展。建设完善重点开发片区和农副产品加工园区的“五网”基础设施等配套设施，为重点产业项目落户文昌创造必要条件；全面提升招商引资质量水平；坚持把乡村振兴作为新时代“三农”工作的总抓手，深化农业供给侧结构性改革，积极发展农产品精深加工，推进“互联网+现代农业”行动，推动农业农村优先发展；以美丽海南百镇千村建设为抓手，重振东郊椰林这张海南旅游老品牌，深挖铺前骑楼、宋氏祖居等文化资源，全力发展全域旅游，努力形成处处搞旅游、行行搞旅游的局面。



琼中举行扶贫成果展销会

2月9日，琼中黎族苗族自治县2018年迎新春农业特色产业扶贫成果展销会举行。30多家农业合作社将自家的特产带到现场销售，展销会现场十分热闹，山兰酒、糯米酒、爬山老阉鸡、马蜂酒、灵芝、牛大力等特产琳琅满目。

本报记者 陈元才 通讯员 朱德权 秦海灵 摄